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PROCÈS-VERBAL  

de la réunion du Conseil d’Administration  

du 7 mai 2025 

 

Présents : 

Fabien ROGER, président 
Fabien DELMAS, vice-président 
Michel PESCE, vice-président  
Marie Claire BERGUES, secrétaire 
Sandrine BOTELLA, membre 
Christophe CLERISSY, membre 
Camille MAGNIEN, membre  
 
Excusés avec bon pour pouvoir : 
Nathalie GUILHAUMOU, vice-présidente  
Fabienne PUECH, trésorière 
Béatrice BOIS, membre 
Vincent BORREL, membre 
Anne GARAIX, membre 
 
Excusé : 
Julien PERRIN, vice-président  
 
Invitée : 
Fabienne ROUQUAT, chef de service du SESSAD Saint Exupéry 
 

La réunion s’est déroulée en visioconférence de 14 h à 16 h 25.  

 

Bruno FOUCARD, intervenant spécialisé médico-social à BFA.pom, organisme                    

d’accompagnement et d’appui, était présent à cette réunion de 15 h à 16 h 30 en appui à la 

réflexion sur le positionnement à venir de l'association. 

Ordre du jour : 

1. Approbation du procès-verbal du 21 mars 2025 

 

Le procès-verbal est approuvé sans modification à l’unanimité des participants. 

 

2. Rendez-vous des SESSAD et Dispositifs de PMO  
 
- Retours sur le 8ème rendez-vous 
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Les différentes présentations de qualité sur la thématique « L’accompagnement des parcours 

professionnels des jeunes en situation de handicap » ont été suivies par un échange entre les 

participants : 

Les interventions :  

✓ Intervention sur la transformation des ESAT par Xavier HEBER-SUFFRIN, 

directeur de l’ESAT L’Envol de Castelnau le Lez 

✓ Présentation générale de l’Emploi Accompagné, de la Plateforme départementale 

du Tarn DELTA et des pratiques d’accompagnement bénéficiaires /            

entreprises par Silvain METRO, chargé des relations entreprises et référent 

emploi accompagné et Fabrice MAYNADIER, référent emploi accompagné 

✓ Partage d’expériences du SESSAD PRO L’Echappée Verte (81) par Claude 

MESSAGER, directrice et Laure CALMELS, directrice adjointe 

✓ Témoignage sur le parcours préprofessionnel et l'individualisation que cela 

implique d'un jeune accompagné par le SESSAD SOL-N (34)  

La participation : 46 SESSAD et Dispositifs de PMO (aux précédents 51, 62, 23, 38, 32, 39, 

41 et 71) et 90 participants inscrits (aux précédents 108, 165, 53, 101, 80, 90, 130 et 215).  

Les 13 départements étaient représentés (Cf. document sur les participants par départements 

et par fonctions sur le site).  

Un courriel a été adressé : 

✓ aux intervenants pour les remercier de leur présentation de qualité. 

✓ aux inscrits pour les informer que les divers documents étaient sur le site  

 

Retour par courriel d’une participante : « Je suis ravie d’avoir participé à cette journée 

thématique. Les interventions des différents professionnels étaient très intéressantes, pouvoir 

entendre et échanger avec d’autres personnes du terrain concernant des actions et dispositifs 

qu’ils ont mis en place est toujours très enrichissant. 

Merci de rendre tout cela possible, au plaisir de vous retrouver prochainement. » 

 

- Préparation du rendez-vous exceptionnel 
 

Envisagé comme intervenant potentiel à notre rencontre du 4 juin 2025, Fabien ROGER a 

contacté Alain DEWERDT, psychologue clinicien dans une maison de santé pluridisciplinaire 

et consultant pour les établissements et services médico-sociaux dans le cadre de la société 

Réseau Jannoy, auteur du livre « Pour des institutions inclusives - Développer le pouvoir d'agir 

des professionnels et des personnes accompagnées ». Ne pouvant pas se libérer pour le 4 

juin, il demande de lui proposer une autre date d’intervention.  

 

Dans cette perspective, Fabien ROGER a souhaité que la trésorière et la secrétaire participent 

à son webinaire organisé par les éditions ERES, sur « Créer et conduire un dispositif inclusif » 

le mercredi 2 avril de 12h à 14h.  Nous envisageons son intervention sur le même format pour 

notre rendez-vous exceptionnel début juillet. Fabien ROGER a eu confirmation d’Alain 

DEWERDT le 30 avril pour une intervention le vendredi 4 juillet de 10h à 12h en 

visioconférence.  

 
3. Journées des SESSAD et Dispositifs de PMO  

 
a. Retours sur la journée de réflexion du 26 mars 2025 

 
✓ Conférence « Comment réussir la transformation de l’offre médico-sociale  » par 

Jean-René LOUBAT, psychosociologue, docteur en sciences humaines, consultant 
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et formateur libéral auprès des institutions sanitaires, sociales et médico-sociales,       
président d’honneur du think tank Parcours & Innovations)  
 

✓ Recueil des attentes, besoins, remarques des participants de manière interactive à 
partir du recueil d’opinion en ligne et avec un rapport d’analyse consultable en temps 
réel. 
 

C’est un format intéressant mais nous notons toutefois le regret de certains participants 
que nous ne soyons pas aller davantage dans le retour d’expériences dans ce recueil 
d’opinion. 

  
- Inscriptions et participation : 

 

Nombre total de 
participants inscrits  

135 

Nombre total de SESSAD 
et dispositifs de PMO  
inscrits 

47 
(43 adhérents et 

4 en attente 
d’adhésion) 

Nombre de départements 
représentés 

13 
 

Nombre effectif de 
participants  

122 
21 absents  

et 8 présents non-
inscrits 

 
- Prestation accueil et buffet déjeunatoire par l’ESAT L’Envol de Pennautier 

Après un échange téléphonique avec Cédric ROUZAUD, le moniteur principal chargé de la 

production, la secrétaire lui a adressé un retour écrit des observations concernant le buffet 

déjeunatoire avec cette nouvelle formule du fait du changement de prestataire.  

« Nous avions passé commande pour 150 repas et étions 122 participants présents. Nous 

avons constaté un manque de club sandwichs, de wraps et de mini burgers du fait que les 

participants n'ayant pas été informés qu'il était prévu une pièce de chaque par personne, 

certains se sont servis copieusement. Des plateaux qui avaient été mis de côté pour le 

personnel ont été ressortis suite à mon échange avec le responsable. Concernant le fromage 

et les desserts, la quantité était suffisante. » 

 

Après demande d’informations au moniteur de la prestation, les plateaux mis de côté étaient 

des plateaux témoins avec 4 échantillons de chaque, pratique en restauration de garder des 

échantillons pour justifier de la bonne qualité des produits dans le cas de problèmes ultérieurs. 

 

Pour la prestation du 4 juin, Cédric ROUZAUD va solliciter leur ancien fournisseur ou un autre 

traiteur. 

- Recueil d’opinion de nos adhérents sur la transformation de l’offre 

118 participants : 115 le 26 mars plus 3 sur les 29 adhérents à qui le lien vers le questionnaire 

a été envoyé par courriel.  

 

Le rapport sous format synthétique et sous format plus détaillé sont consultables sur le site. Il 

sera remis à Monsieur JAFFRE lors de l’ouverture de notre rencontre du 4 juin  et aux membres 

du COPIL MATEO Dispositifs ainsi qu’aux professionnelles de l’ARS impliquées dans le 

Comité Stratégique. 

 

- Documents concernant la journée : 

Ils peuvent être consultés sur le site de l’Association en page « La vie de l’Association » dans 

la rubrique « Les rencontres » (en bas de page).  
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- Remerciements : 

Un courriel a été adressé à Jean René LOUBAT qui nous a répondu avoir été ravi de cette 

journée qui montre le dynamisme de notre association et la motivation des participants, à 

l’équipe de l’ESAT L’Envol  et aux deux intervenantes d’EVAL§GO. 

 

b. Préparation de la rencontre du 4 juin 2025 
 

L’intitulé de la journée : « Faisons place aux familles dans l’accompagnement médico-social » 

 

L’argumentaire rédigé par le président a été inséré dans la plaquette. 

 

Le programme :  

- Le matin : 

✓ Ouverture de la journée par Fabien ROGER,  président de l’Association et 

par M. Didier JAFFRE, directeur régional de l’ARS 

✓ Intervention sur le rapport IGAS de janvier 2025 « Handicap : comment 

transformer l’offre médico-sociale pour mieux répondre aux attentes des 

personnes ? » par Bruno FOUCARD, intervenant spécialisé médico-social 

à BFA.pom, organisme d’accompagnement et d’appui 

✓ Témoignages de familles : 

➢ Marielle LACHENAL, autrice d' « Être parent d'un adulte en              

situation de handicap : grandir ensemble » aux éditions Erès 

➢ Delphine VISSAC, maman et femme engagée dans la pair-aidance, 

patiente-partenaire, formatrice et représentante associative. 

 

- L’après-midi :  

✓ Recueil d’opinion sur l’évolution de l’Association  

✓ Conférence sur la place des familles dans la transformation de l’offre 

médico-sociale par Valérie BERGERET et Christine VENDEVILLE, 

intervenantes à l’Ecole de l’Eléphant, organisme de formation, de conseil et 

d'accompagnement à destination des organisations du secteur médico-

social  

✓ Retour d’expériences sur la place des familles au SESSAD Fil d’Ariane - 

ASEI (31) par Sandrine FABRE, adjointe de direction 

✓ Clôture de la journée par Fabien ROGER,  président de l’Association et par 

des membres du COPIL MATEO Dispositifs.  

 

A ce jour, 15 SESSAD ou Dispositifs de PMO se sont inscrits ce qui représente 50 participants 

inscrits. 8 départements sont représentés. 

Une invitation a été adressée à : 

- Monsieur JAFFRE, directeur général à l’ARS OCCITANIE qui a répondu que ce 

sera avec un très grand plaisir qu’il viendra à nos 8èmes journées si son emploi du 

temps le permet. Il a mis son cabinet en copie pour qu’il revienne vers nous pour 

convenir des modalités. Son secrétariat a confirmé sa venue, demandant si besoin 

d’une prise de parole et si oui, sous quel format et sur quel créneau horaire. 

- Madame KABANTCHENKO, directrice du CREAI ORS OCCITANIE 

- Messieurs LAFFITTE et MONTOYA, conseillers technique pour l’école inclusive 

auprès du rectorat de Montpellier et de Toulouse. Monsieur MONTOYA a répondu 
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que le mois de juin étant particulièrement dense notamment en raison des jurys de 

certification des enseignants souhaitant devenir spécialisés, il ne sera 

malheureusement pas en mesure de prendre part à cette journée régionale. 

Monsieur LAFFITTE  a répondu que tout comme son collègue, la période très 

tendue ne lui permettra pas de se libérer et souhaite une pleine réussite à cette 

journée. 

- Les membres du COPIL MATEO Dispositifs et les professionnelles de l’ARS 

impliquées dans le Comité Stratégique. 

Le questionnaire habituellement remis aux participants sous format papier sera mis en ligne 

par l’entreprise Eval§Go avec des résultats restitués sous forme d’un rapport d’analyse.  

A l’issue de la journée de 16h30 à 17h30, se tiendra  la réunion de l’Assemblée Générale 

Ordinaire pour l’exercice 2024. 

Rappel de la logistique : 

- Réception le 8 janvier de la convention de réservation de la salle à la Maison des 

Collectivités à Carcassonne. La secrétaire prendra contact avec le responsable.  

- Envoi de l’invitation le 11 avril avec en pièces jointes le préprogramme, le bulletin 

d’inscription et le RIB pour règlement par virement.  

- Envoi du  programme le mardi 29 avril avec en pièces jointes la plaquette contenant 

l’argumentaire et le programme, le bulletin d’inscription et le RIB pour règlement par 

virement. 

- Envoi du programme définitif le lundi 12 mai avec précision du nombre total 

d’inscriptions limité à 200. 

- Réservation de l’hébergement pour le mardi 3 juin au soir par la secrétaire. 

- Accueil et buffet déjeunatoire : pour le buffet, le responsable a envoyé une proposition 

de formule par un nouveau traiteur qui revient à 5 € HT de plus par personne. Le 

nombre total d’inscrits sera communiqué à l’ESAT L’Envol le 21 mai 2025. 

 
4. Déploiement du passage en dispositif : MATEO Dispositifs Enfance Occitanie 

 
- Mercredi 2 avril de : temps de travail en visioconférence avec les membres de l’équipe 

d’appui régionale et la chargée de mission « Ouest » pour : 
✓ la préparation de la présentation lors des deux webinaires  
✓ l’élaboration du questionnaire qui sera envoyé avec le PowerPoint de 

présentation à l’issue des réunions 
 

- Jeudi 10 avril webinaire pour les ESMS enfance (152 connexions) et vendredi 11 pour 
les Organismes Gestionnaires (46 connexions) de 14h à 16h.  

 
- Vendredi 11 avril de 16h à 17h : temps de travail en visioconférence avec des membres 

de l’équipe d’appui régionale pour examiner les 15 candidatures reçues pour le 
recrutement du chargé de mission « Est » et en retenir 5 à convoquer en entretien. 
 

- Jeudi 17 avril  de 14h à 17h à Perpignan : commission de recrutement du chargé de 
mission « Est » composée de Nicolas FRANCO, directeur de l’établissement porteur 
pour l’OCCITANIE Est, et Marie Claire BERGUES, Fabien ROGER ayant été retenu 
par des obligations professionnelles. 
 

- Vendredi 18 avril de 14h à 15h en visioconférence : retours sur les entretiens de 
recrutement et échanges pour retenir le chargé de mission. 
 

- Lundi 5 mai de 9h à 14h à Carcassonne : réunion du Comité de pilotage (équipe 
d’appui régionale et chargés de mission) avec comme objectif de définir la feuille de 
route du COPIL ainsi que les modes de fonctionnement et d'interactions. 
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- Du jeudi 22 mai au 31 juillet en semaine impaire de 8h30 à 10h en visioconférence : 
réunion du COPIL MATEO Dispositifs. 
 

- Jeudi 10 juillet de 9h à 17h à Port-Vendres : journée de travail du COPIL MATEO 
Dispositifs 

 
 

5. Points divers  
 

✓ Adhésions 2025 
 

A ce jour, 74 SESSAD, Dispositifs de PMO ou association ont réglé leur cotisation pour 2025. 

Nous comptons 113 SESSAD et Dispositifs de PMO adhérents (5 dans l’ARIEGE, 6 dans 

l’AUDE, 9 dans l’AVEYRON, 18 dans le GARD, 11 dans la HAUTE-GARONNE, 3 dans le 

GERS, 27 dans l’HERAULT, 1 dans le LOT, 1 dans la LOZERE, 4 dans les HAUTES-

PYRENEES, 10 dans les PYRENEES-ORIENTALES, 14 dans le TARN et 4 dans le TARN ET 

GARONNE). 

Avec 5 personnes ayant été en fonction dans un SESSAD ou Dispositif de PMO qui ont 

renouvelé leur adhésion, le nombre de cotisations s’élèvent à ce jour à 79 (79 au total en 2024) 

et d’adhérents à 118 (102 au total en 2024).  

Les 13 départements de la région sont représentés. 

Suite à la réception des cotisations pour 2025, le site est mis à jour régulièrement en pages 

« Accueil » et « Nos adhérents ». 

✓ Gestion de l’association  

 

✓ Point financier 

Suite à la réception du relevé de compte bancaire du mois de mars : 

✓ Concernant la cotisation 2025, 8 structures ayant envoyé leur bulletin d’adhésion 

n’ont pas effectué le règlement. Le montant restant dû est de 400 €. 

✓ Concernant la journée du 26 mars 2025, 13 structures n’ont pas réglé leur inscription. 

Le montant total restant dû est de 960 €. 

 

Nous sommes en attente de la facture du traiteur pour pouvoir la régler. 

 

✓ Déclaration de modification des statuts  

 

La secrétaire a fait la démarche en ligne pour la modification des statuts le 10 février 2025. 

Nous avons reçu le récépissé de déclaration de modification en date du 24 avril 2025. 

 
✓ Réunion de l'Assemblée Générale Ordinaire 

 
Courriel du Président, Fabien ROGER, adressé aux membres du Conseil d’Administration le 
17 avril : 
« l’assemblée générale ordinaire (AGO) du 4 juin prochain viendra remettre en jeu l’ensemble 
de nos mandats. 
Si notre association devra ainsi élire un nouveau bureau dans le CA qui suivra l’AGO, il 
m’apparait primordial de définir ensemble avant cette date son devenir, son fonctionnement, 
ses ambitions pour que des candidats aux différents postes puissent se déclarer de façon 
éclairée. 
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Aujourd’hui en plein développement et forts de divers succès, nous sommes néanmoins en 
position d’extrême vulnérabilité en étant hyper dépendants d’une secrétaire mobilisée à temps 
plein (voire plus) et peu structurés pour le reste (rôle des vice-présidents, participation effective 
à MATEO 2, rapprochement avec l’ANDIME…)  
Je souhaiterais ainsi profiter de l’heure de 15 à 16 du 7 mai pour l’évoquer de vive voix, ce en 
présence de notre fidèle compagnon de route Bruno Foucard qui pourrait nous aider à prendre 
un peu de hauteur sur l’ensemble des sujets dans les prochains mois. 
Pour ceux qui ont déjà dit qu’ils seraient absents, n’hésitez à nous faire part de toutes vos 
idées. 
 
Réponses de membres du Conseil d’Administration : 

- « Je suis désolé mais je ne pourrai être à regret des vôtres le 7 Mai prochain. Je reste 
néanmoins intéressé pour contribuer à la vie de l’association. 

Je vous souhaite une bonne AGO. » 
- « Je ne pourrai être présente sur ce temps de rencontre. 

Je souhaiterai poursuivre mon engagement au sein de l’association en sachant toute 
l’importance du rôle de ces organisations dans la réflexion et le soutien aux politiques 
publiques, l’animation de communautés de partages de pratiques dans un contexte de 
transformation de l’offre et du financement. 
Je vous souhaite une rencontre riche d’échanges constructifs. » 

-  « Je suis au regret de ne pouvoir me joindre à vous mercredi prochain pour ce CA 

particulièrement important. 
L’association a pris aujourd’hui une place singulière sur le plan politique régional, là où jusqu’à 
présent, elle avait pour ambition du partage de connaissance, d’expériences et de pratiques 
entre équipes professionnelles de terrain, de divers horizons et de sens commun. 
Pour rejoindre ce que dit Fabien ROGER, cette portée « politique » de l’action des SESSAD 
et DPMO est imprévue et la question de la « structuration » de notre représentativité sur ce 
point nécessite une réflexion qui permette de rendre envisageable pour tous les conciliations 
professionnelles et d’engagement dans les changements du secteur. 
Les enjeux/bouleversements majeurs en cours et à venir des SESSAD et DPMO avec 
l’avènement « consenti » des dispositifs va questionner en profondeur le « sens commun » : 
rôle des dispositifs vis-à-vis de l’Education nationale, vis à vis des acteurs de l’enfance de droit 
commun, vis-à-vis de la santé et du médical, vis-à-vis de la protection de l’enfance ……. : le 
secteur médico-social comme réponse aux  attentes/besoins de tous  les acteurs…. Sous 
fonds de réforme de tarification ! 
Dans le consortium, comme cela a été dit, nous sommes la seule association qui a une 
représentativité et une portée régionale, « libre et indépendante », riche d’un travail de 
collaboration interdépartemental et inter gestionnaires de plusieurs années. 
Nous avons donc aujourd’hui, me semble-t-il  2 axes qui ont chacun pris de l’ampleur et qui 
peuvent amener rapidement des questions en lien avec la pérennité/viabilité de l’association : 
1 Axe technique : objectif historique : la réflexion, les échanges  et l’évolution des pratiques 
des professionnels qui soutiennent l’inclusion des enfants en situation de handicap dans le 
Droit Commun : poursuite des ateliers visio trimestriels (choix des contenus /sollicitation des 
participations, organisation des interventions/gestion adm et tech) et de la journée annuelle  : 
gestions technique et administrative des différente évènements : alourdissement de la charge 

à la hauteur de l’intérêt croissant des membres 😊 ! 

2 Axe politique : la présence et de la représentativité de l’Association dans les groupes de 
travail du consortium (régional/départementaux ?) : membres du CA : quoi, qui, comment ? : 
positionnements défendus, structuration, soutien administratif : légitimité des membres / entité 
gestionnaire, soutien des chargés de mission ARS (ou pas), heures dédiées de temps 
administratifs spécifiques (financement ARS) ???? 
Beaucoup d’enjeux ! 
La question de la forme de l’axe associatif politique reste pour ma part entière et peut aussi 
poser légitimement la question de la collaboration au sein du consortium… 
Je souhaite aussi poursuivre mon engagement dans l’association, mais effectivement, vu 
l’ampleur (reconnaissance) prise de celle-ci , il est important de pouvoir envisager et proposer 
une structuration de nos participations et engagements au-delà du CA « traditionnel ». 
Je peux me rendre, pour ma part, disponible plus facilement pour des échanges visio « de fin 
de journée ou soirée » à partir du 12 mai pour travailler rapidement des débuts de réponses 
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possibles aux différents sujets et atténuer la pression associative actuellement exercée 
principalement sur Fabien ROGER et Marie Claire BERGUES. » 

-  « Je pense que l’axe technique de l’asso est une réussite remarquable. L’axe politique 
reste à clarifier, en différenciation des positions de l’AIRE, éclaireur minoritaire. » 

 
Dans la suite de nos échanges du jour, quelques éléments de synthèse de Bruno 

FOUCARD issus de la réunion du 20 mai 2025 : 

- 2 pistes semblent se présenter à l’association, l’option de ne rien changer 

n’apparaissant pas pertinente : 

o « restreindre » son positionnement à une dimension technique et d’échanges 

de pratiques sur les seules modalités de PMO 

o « élargir » son positionnement, en allant sur la question du dispositif ou 

plateforme, combinant les différentes modalités d’accompagnement 

▪ Option 1 de façon autonome (ex : « ARDAME ») 

▪ Option 2, par un rapprochement avec l’ANDIME, avec une place 

prépondérante dans l’organisation régionale en cours (d’où la nécessité 

de ne pas tarder pour d’éventuelles prises de contact) , et avec la 

vigilance de ne pas rester seulement sur le modèle dispositif intégré 

type DITEP 

 

- 2 autres points en parallèle des 2 pistes : 

o Quid de la pertinence / utilité / logique de rester présent à la mission MATEO 

Dispositifs ? 

o Question de la capacité humaine et organisationnelle de pilotage de 

l’association ? 

 
Conclusions de Fabien Roger à la suite de ces deux premiers temps de réflexion : 

✓ Réalisation d’une enquête Flash lors de la journée du 4 juin 2025 ; 
✓ Planification d’un CA extraordinaire à la fin août en vue des élections pour le 

renouvellement des membres du bureau et l’organisation de l’association. 
 

✓ Agenda et participation aux manifestations 
 

➢ Le jeudi 27 mars à Paris : Journée de l’ANDIME « Le dispositif intégré, de la théorie à 
la pratique : comment les jeunes, les familles et les professionnels façonnent ensemble 
leur avenir ? ». Fabien ROGER a reçu une invitation pour participer à cette journée 
mais ne pourra pas s’y rendre. Notre Conseil d’Administration y sera représenté au 
moins par un de nos Vice-Présidents, Julien PERRIN et une de nos membres très 
investie, Anne GARAIX. 
 

➢  Le mardi 13 mai 2025 à Nîmes : Journée territoriale URIOPSS Occitanie. 
« Après le succès de nos deux précédentes journées territoriales en janvier (en 
Aveyron et en Ariège), l’équipe de l’URIOPSS Occitanie vient à votre rencontre pour 
un panorama des évolutions des politiques sociales, de leur déclinaison territoriale.  
Transformation de l’offre sociale et médico-sociale, enjeux de participation et 
d’autodétermination des publics, contraintes financières des ESMS, attractivité des 
métiers et évolution du rapport au travail, autant de sujets qui traversent les 
associations de solidarité et qui impactent les pratiques de leurs responsables.   
Une occasion d’en échanger ensemble mais aussi de vous donner l’occasion de 
partager vos propositions, interrogations et points de vigilance, et pourquoi pas 
envisager des actions communes. » 

  
➢ Le mardi 20 mai 2025 à Marvejols : Journée de formation et d'échanges sur la 

thématique de « La gestion de l'opposition et des comportements difficiles chez l'enfant 
et l'adolescent ». 
Inscrite avec son équipe : Anne GARAIX. 
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➢ Les 5 et 6 juin 2025 : Séminaire thématique de la FISAF à Sète au domaine du Lazaret 
« Laissez-moi faire ! Nouvelles pratiques, interrogation éthique. Le pouvoir d’agir et 
l’autodétermination, une nouvelle éthique qui bouscule nos pratiques ? »  

 
➢ Le 18 novembre 2025 à Avignon : Journée d'ouverture du 2ème séminaire de l’Ecole 

de l’Eléphant sur le thème « Je manage donc je suis... (.) (!)(?) », intervention de la 
philosophe Cynthia Fleury .  
Participantes éventuelles : Camille MAGNIEN, Fabienne PUECH,… 

 
✓ Courriel reçu : question relative aux transports médicalisés 

 
« Je suis infirmière dans un SESSAD en région parisienne. 
Comme certainement toutes ces structures, nous sommes confrontés au problème lié aux 
transports. 
Je découvre un document que vous avez rédigez mais j’aimerais savoir si la dérogation 
accordée pour les soins individuels dans les murs du sessad a été accordée à l’Occitanie ou 
si c’est une mesure nationale. 
Avez-vous des références officielles à me renseigner pour que je puisse argumenter auprès 
des professionnels et familles concernés ? » 
 
Site « Enfant-Différent » : Trajet vers le SESSAD 
Pour les enfants bénéficiant d’un Service d’Education Spécialisée et de Soins à Domicile 
(SESSAD) : il y aurait une possibilité de prise en charge par l’Assurance maladie des 
transports pour se rendre au SESSAD pour des séances de regroupement et à la condition 
que le projet de fonctionnement de la structure le prévoit. Le document de l’association des 
Sessad d’Occitanie donne des précisions sur ce sujet, cliquez ici. 
 

 

La prochaine réunion du Conseil d’Administration se déroulera fin août. 

La secrétaire 

Marie Claire BERGUES 

                           

Siège social : 20 rue des Frères Lumière 34830 JACOU 
Téléphone : 06 51 13 23 97 
Courriel : asso.sessad.dpmo.occitanie@gmail.com 
Site : www.asso-sessad-occitanie.fr  
 

N° RNA : W302010146 
 
 

https://www.enfant-different.org/services-et-etablissements/un-sessad-ou-service-deducation-specialisee-et-de-soins-a-domicile/
https://www.asso-sessad-occitanie.fr/wp-content/uploads/2024/01/Nouvelles-regles-relatives-aux-transports-en-ESMS.pdf
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